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ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΝΩΣΗ ΠΡΩΗΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΚΩΝ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ (ΔΕΠΥΕΚ – AIACE) - ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΈΛΕΥΣΗ ΜΕΛΩΝ 2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2025 

 

ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2022-2025 

 

Στην Γενική Συνέλευση του Συλλόγου που πραγματοποιήθηκε στις 26 Ιουνίου 

2024, παρουσιάστηκαν τα πεπραγμένα για τα δυόμιση χρόνια της θητείας του 

απερχόμενου ΔΣ καθώς και ο οικονομικός απολογισμός αυτής της περιόδου. Η 

παρούσα έκθεση αναφέρεται περιληπτικά σε αυτά τα πεπραγμένα και σε 

νεότερα που έλαβαν χώρα στο διάστημα Απριλίου 2024-Μαρτίου 2025.  

Τα μέλη του Ελληνικού Συλλόγου αυξήθηκαν σημαντικά τα τελευταία τρία 

χρόνια από 290 σε 370 !! Είναι επίσης αξιοσημείωτο ότι 67% των Eλλήνων 

συνταξιούχων της ΕΕ είναι μέλη της ΑΙΑCE. 

 

ΔΡΑΣΕΙΣ 

1. Η κύρια δράση του Συλλόγου συνίσταται στην ενημέρωση των μελών του και 

στην παροχή βοήθειας σε περίπτωση προβληματικών επαφών με τις 

διοικητικές υπηρεσίες του ΡΜΟ και κυρίως με την ιατρική υπηρεσία. Η 

πολιτική να χρησιμοποιείται όλο και λιγότερο ή έντυπη μορφή (paperless) και 

η επιβολή της ψηφιακής επικοινωνίας για την αίτηση επιστροφής ιατρικών 

εξόδων, προκάλεσαν πρόσφατα την έντονη αντίδραση της διεθνούς ΑΙΑCE 

λόγω των δυσκολιών που αντιμετωπίζουν αρκετοί συνταξιούχοι και ιδιαίτερα 

οι υπερήλικες να ανταποκριθούν σε αυτές τις καινοτομίες! Το ΔΣ του 

ελληνικού συλλόγου συμμετέχει ενεργά στις συζητήσεις αυτές (βλ. 

περισσότερα παρακάτω στο κεφάλαιο fracture numerique). 

Τα μέλη του Συλλόγου λαμβάνουν συχνά ενημερωτικά σημειώματα από την 

Πρόεδρο (12 σημειώματα εστάλησαν το 2024!). 

 

2. Ο Σύλλογος προσπαθεί να ενημερώνει παλαιότερα και νεότερα μέλη του 

καθώς και τους εν ενεργεία συναδέλφους στην Ελλάδα, για τις διαδικασίες 

επαφής με τις αρμόδιες υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων και των 

ελληνικών αρχών. Την περασμένη χρονιά οργανώθηκαν δύο σεμινάρια 

(CEDEFOP στην Θεσσαλονίκη και ΕNISA στην Αθήνα) στα οποία 

συμμετείχαν πολλά μέλη του Συλλόγου που διαμένουν στην Βόρεια Ελλάδα 

και στην Αθήνα. Επίσης ετοιμάσαμε ένα ενημερωτικό φυλλάδιο για τους 

Έλληνες υπαλλήλους που ζητούν την συνταξιοδότησή τους και στο οποίο 
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αναφέρονται όλες οι δραστηριότητές μας. Τα νέα μέλη, αμέσως μετά την 

εγγραφή τους, λαμβάνουν από την Πρόεδρο ένα αναλυτικό ενημερωτικό 

σημείωμα με όλες τις απαραίτητες και χρήσιμες πληροφορίες. 

 

 Ο «Οδηγός για τις οικογένειες», τον οποίο ετοιμάσαμε πριν 6 χρόνια, 

συνεχίζει να έχει σημαντική αξία κυρίως για τα μέλη των οικογενειών των 

συνταξιούχων, οι οποίοι αναγκάζονται να έρθουν σε επικοινωνία με 

άγνωστες για αυτούς υπηρεσίες. Επίσης, στην ιστοσελίδα της διεθνούς 

AIACE 

(aiace-europa.eu/documentation)  υπάρχουν όλα τα σχετικά έντυπα και σε 

πολλές γλώσσες.  

 

Ο Σύλλογός μας είναι σε συνεχή επαφή με τις ελληνικές αρχές για την 

επίλυση διάφορων προβλημάτων που προκύπτουν και η αντιμετώπισή τους 

είναι θετικότατη. Π.χ. διευθετήθηκε, για τους μη έχοντες ΑΜΚΑ, η δυσκολία 

που δημιουργήθηκε από την υποχρεωτική ηλεκτρονική συνταγογράφιση 

ορισμένων φαρμάκων, με την αποδοχή χειρόγραφης συνταγής ή με 

ημερήσια διαμονή στα συμβεβλημένα ιδιωτικά νοσοκομεία για ακριβές 

θεραπείες.  

Οι σημαντικές δωρεές του Συλλόγου μας  κατά την διάρκεια της 

πανδημίας Covid καθώς και στις  καταστροφικές πλημμύρες στη Θεσσαλία, 

συνετέλεσαν στην γνωστοποίηση  ύπαρξης του στις ελληνικές  αρχές με τον 

πλέον επίσημο τρόπο, με αποτέλεσμα αυτές να αντιμετωπίζουν πληρέστερα 

τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε  

3. Επειδή το θέμα της συμπληρωματικής κάλυψης κυρίως των νοσηλίων 

απασχολεί έναν σημαντικό αριθμό μελών που δεν εκμεταλλεύθηκαν έγκαιρα 

την σύμβαση της AIACE με την CIGNA ( κυρίως λόγω περιορισμένου 

ορίου ηλικίας), ο Σύλλογος οργάνωσε, μετά από σχετική έρευνα της 

ελληνικής αγοράς στον τομέα των ιδιωτικών ασφαλειών, την παρουσίαση 

δύο ασφαλιστικών πακέτων, την οποία παρακολούθησαν αρκετά μέλη στη 

συνέχεια της ΓΣ του Ιουνίου 2024. Αρκετά ενδιαφερόμενα μέλη ήρθαν σε 

επαφή με τις εν λόγω εταιρείες. Θα πρέπει να σημειωθεί εδώ ότι από τον 

Ιανουάριο 2025 η CIGNA αύξησε το όριο ηλικίας από 67 σε 69 έτη για το 

συμπληρωματικό ασφαλιστικό πακέτο «Νοσοκομειακή περίθαλψη 

(hospitalization)”. 

 

4. Τον Μάϊο του 2022 πραγματοποιήθηκε στο Λουτράκι το ετήσιο συνέδριο 

της Διεθνούς AIACE το οποίο είχε επανειλημμένα αναβληθεί λόγω της 

πανδημίας του covid. Στο συνέδριο, εκτός από τις χρήσιμες συζητήσεις και 

την ανταλλαγή πληροφοριών, είχαμε την τιμή και την χαρά να 

παρακολουθήσουμε σημαντικές εισηγήσεις και εμπειρίες από 

διακεκριμένους Έλληνες ομιλητές για θέματα που αφορούν άμεσα τους 

ευρωπαίους πολίτες και γενικότερα την εξέλιξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
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Είμαστε περήφανοι που η οργάνωσή μας εκθειάστηκε από όλους τους 

συνέδρους. 

 

5. Στις 2 Δεκεμβρίου 2024, το ΔΣ οργάνωσε στη Θεσσαλονίκη γεύμα 

γνωριμίας με 30 μέλη του Συλλόγου που διαμένουν στην Κεντρική και 

Βόρεια Ελλάδα. Περίπου 45 μέλη βρίσκονται στις περιοχές αυτές, οι οποίοι 

μαζί με τους εν ενεργεία υπαλλήλους του CEDEFOP αποτελούν σημαντική 

ομάδα. Τα μέλη μας ενημερώθηκαν για τις τελευταίες εξελίξεις κυρίως σε 

θέματα ιατρικά. Η διαδικτυακή οργάνωση της ΓΣ που έχει αποφασιστεί από 

το ΔΣ εκτιμάται ιδιαίτερα από τα μέλη που διαμένουν εκτός Αθηνών γιατί 

έχουν την ευκαιρία να παρακολουθούν την ΓΣ, να ψηφίζουν στις εκλογές ή 

να εκφράζουν την άποψή τους. 

 

6. Τα τελευταία χρόνια οργανώσαμε τον Φεβρουάριο συνεστίαση σε κεντρικά 

ξενοδοχεία, με συμμετοχή 80-100 μελών, για την κοπή της κλασσικής 

πρωτοχρονιάτικη πίτας. Έτσι, είχαμε την ευκαιρία να συναντηθούμε με 

φίλους και παλιούς συναδέλφους και να ευχηθούμε τα καλύτερα για τον 

καινούργιο χρόνο. 

 

ΣΤΟΧΟΙ 

1. Όπως είναι γνωστό, η αναγνώριση του Ταμείου μας για ιατρικά θέματα 

από τις αρμόδιες αρχές των Κρατών μελών της ΕΕ εξακολουθεί να 

αποτελεί γόρδιο δεσμό! Οι δυσκολίες που αντιμετώπισαν οι περισσότεροι 

συνταξιούχοι της ΕΕ για τον εμβολιασμό κατά του covid, είχαν σαν 

αποτέλεσμα το ΡΜΟ να προβεί στην διαπραγμάτευση και σύναψη ειδικών 

συμβάσεων σε πρώτη φάση με τις εθνικές αρχές του Βελγίου, της 

Ολλανδίας και της Ιταλίας για την απευθείας ανάληψη των ιατρικών εξόδων 

από το ΡΜΟ. Η σύναψη όμως αυτών των συμβάσεων δεν επιλύει δυστυχώς 

το θέμα της αναγνώρισης του Ταμείου μας.  

Για τον λόγο αυτό, η Επιτροπή ανέλαβε την πρωτοβουλία να 

προετοιμάσει πρόταση Κανονισμού που θα ρυθμίζει την συνεργασία 

μεταξύ του RCAM και των εθνικών συστημάτων υγείας, κυρίως με την 

έκδοση πιστοποιητικού (ανάλογο με την ευρωπαϊκή κάρτα υγείας) που θα 

αναγνωρίζεται από όλα τα Κράτη-μέλη και θα επιτρέπει επίσης την 

πρόσβαση των υπαλλήλων και συνταξιούχων των διάφορων οργάνων στα 

συστήματα των κρατών που κατοικούν. Η πρόταση της Επιτροπής 

προβλέπεται να παρουσιαστεί στο Συμβούλιο και το Κοινοβούλιο την 

άνοιξη 2025. 

 

2. Το ψηφιακό χάσμα (fracture numerique) που έχει δημιουργηθεί με την 

προβλεπόμενη κατάργηση του SMS για την χρήση του EUlogin μέσω 
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υπολογιστών, η αναγκαστική χρήση κινητών smartphones, οι 

συνεχείς αλλαγές του συστήματος ηλεκτρονικής εγγραφής ιατρικών 

εξόδων και η προβληματική τηλεφωνική επικοινωνία μέσω του ενιαίου 

τηλεφωνικού αριθμού, προκάλεσαν την έντονη διαμαρτυρία των 

εθνικών συλλόγων. Έτσι, η διεθνής AIACE ζήτησε την παράταση για 

τους συνταξιούχους της προθεσμίας κατάργησης των SMS που 

προβλέπεται για τον Ιούνιο 2025 και την οργάνωση ειδικών σεμιναρίων 

για την κατάρτιση των συνταξιούχων με συμμετοχή εκπαιδευτών από το 

ΡΜΟ. Ο ελληνικός σύλλογος έχει ήδη έρθει σε επαφή με το ΡΜΟ για 

την οργάνωση σεμιναρίου για όσους επιθυμούν να χρησιμοποιήσουν 

την εφαρμογή MyPMO mobile.  Ταυτόχρονα θα δημιουργηθεί μια 

ομάδα από μέλη του Συλλόγου μας που είναι διαθέσιμα να βοηθήσουν 

άλλους συναδέλφους ώστε να εξοικειωθούν με το ψηφιακό σύστημα του 

ΡΜΟ. 

 

3. Οι συμφωνίες συνεργασίας που έχουν υπογραφεί πρίν από 7 χρόνια 

μεταξύ του ΡΜΟ και των δύο ιατρικών ομίλων (Hellenic Health 

Care Group και Ομιλος Ιατρικού Αθηνών) έχουν δώσει λύση στο 

θέμα της νοσοκομειακής περίθαλψης και έχουν συγκρατήσει το κόστος, 

κυρίως των χειρουργικών επεμβάσεων στα πλαίσια των κανόνων του 

RCAM. Παράλληλα, το ΔΣ έχει έρθει σε επαφή και με άλλα ιδιωτικά 

νοσοκομεία που έχουν εκφράσει ενδιαφέρον για συνεργασία με το ΡΜΟ 

(πχ Ερρίκος Ντυνάν, ΙΑΣΩ), καθώς και με αλυσίδες διαγνωστικών 

κέντρων, (πχ ΠΛΑΤΩΝ και ΒΙΟΙΑΤΡΙΚΗ) ώστε να δοθεί μεγαλύτερο 

περιθώριο επιλογής σεβόμενοι τα περιθώρια τιμών που προβλέπονται 

από το RCAM. Oι παραπάνω ιατρικοί όμιλοι διαθέτουν συνεργαζόμενες 

κλινικές σε πολλές περιοχές της Ελλάδας για την εξυπηρέτηση των 

διάφορων μελών μας. 

Η Ιατρική Υπηρεσία πρόκειται να έρθει στην Αθήνα τον Απρίλιο/Μάιο 

2025 για την ανανέωση των συμφωνιών συνεργασίας και κάποιες 

επαφές με άλλες ιδιωτικές κλινικές.  

Θα πρέπει να υπενθυμίσουμε ότι έχουμε το δικαίωμα νοσοκομειακής 

περίθαλψης και στα δημόσια νοσοκομεία. Σε αυτά δεν μπορεί μόνον να 

χρησιμοποιηθεί το έντυπο ΑΝΑΛΗΨΗ ΥΨΗΛΩΝ ΙΑΤΡΙΚΩΝ 

ΕΞΟΔΩΝ.  

 

ΔΩΡΕΕΣ 

 

Χάρη στην προσωπική συμβολή αρκετών μελών του Συλλόγου και την 

συμβολή πολλών ενεργών Ελλήνων υπαλλήλων, ο Σύλλογος έκανε 
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σημαντικές δωρεές στο ελληνικό κράτος κατά την διάρκεια της πανδημίας 

του covid. Η πολιτική αυτή που εκτιμήθηκε ιδιαίτερα από όλους, 

συνεχίσθηκε και στην περίπτωση των καταστροφικών πλημμυρών στην 

Θεσσαλία. Η συγκέντρωση χρημάτων από τα μέλη άρχισε τον Οκτώβριο 

2023 και ολοκληρώθηκε τον Απρίλιο 2024. Συγκεντρώθηκε τελικά το 

σημαντικό ποσό των 24.677€ και με την συνεισφορά 1.863€ επί πλέον του 

Συλλόγου μπορέσαμε να προσφέρουμε στο Κέντρο Υγείας του Παλαμά τα 

απαραίτητα μηχανήματα για μικροβιολογικές αναλύσεις. Τα εγκαίνια του 

Κέντρου Υγείας πραγματοποιήθηκαν στις 25 Μάϊου 2024 και η ευχαριστήρια 

επιστολή στον Σύλλογο κοινοποιήθηκε σε όλα τα μέλη. 

 

Επίσης, τον Μάϊο 2022, με την ευκαιρία του Συνεδρίου στο Λουτράκι, 

προσφέραμε στο Ίδρυμα Άγιος Ευθύμιος Κορίνθου (παιδιά με σύνδρομο 

down) το ποσό των 2700 €. 

 

 

ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

 

1. Το Προεδρείο του Συλλόγου συμμετέχει ενεργά σε όλες τις συναντήσεις του 

Διοικητικού Συμβουλίου της Διεθνούς AIACE (3 ετήσιες συνεδριάσεις, 

συναντήσεις με τις υπηρεσίες ΡΜΟ, ομάδες εργασίας, κλπ) και ενημερώνει 

συστηματικά το ελληνικό ΔΣ καθώς και τα μέλη του Συλλόγου όποτε 

κρίνεται αναγκαίο. 

 

2. Η λειτουργία της ιστοσελίδας του Συλλόγου μας δεν έχει φτάσει 

ακόμα σε ικανοποιητικό επίπεδο και ζητούμε την κατανόηση των 

μελών. Προσπαθούμε να αναρτούμε όλες τις δραστηριότητες σου 

συλλόγου, τα ενημερωτικά σημειώματα της Προέδρου, πολλές 

πληροφορίες από την Διεθνή AIACE και το ΡΜΟ. Ελπίζουμε ότι μέχρι 

το φθινόπωρο 2025 θα έχουν ολοκληρωθεί οι απαραίτητες εργασίες για 

την βελτίωση της ιστοσελίδας. 
 

3. Τον Νοέμβριο/Δεκέμβριο 2024, δημιουργήθηκε πρόβλημα σε μερικούς 

συναδέλφους  λόγω επιβολής τραπεζικής προμήθειας στον 

λογαριασμό μισθοδοσίας τους. Μετά από  έντονη αντίδρασή της 

Προέδρου καθώς και από άλλους εθνικούς συλλόγους,  ενημερωθήκαμε 

ότι το πρόβλημα οφειλόταν στην αλλαγή από την Επιτροπή κεντρικής 

τράπεζας  και κατά συνέπεια του τραπεζικού λογαριασμού του εντολέα. 

Η ΓΔ Προϋπολογισμού της Επιτροπής μας διαβεβαίωσε ότι 

παρακολουθεί με προσοχή την υπόθεση και τόνισε ότι τα έξοδα 
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τραπεζικής μεταφοράς των συντάξεων από την Επιτροπή προς τις 

διάφορες χώρες δεν επιβαρύνουν σε καμία περίπτωση τους 

συνταξιούχους. 

Βρισκόμαστε σε αναμονή των αποτελεσμάτων των ενεργειών τους 

 

Η Πρόεδρος 

Δέσποινα Βαμβακίδου 

 

 

 


